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眩しい日差しの中、紫陽花が咲き誇る季節となりました。日頃は、少年センターの青少年健全育成

のための活動に、ご理解ご協力いただきありがとうございます。 

 

 

 
 

各務原警察署生活安全課 高橋課長様より「少年非行の現状」についてご講話をいただきました。その

後、少年センターから令和５年度の活動報告、令和６年度の活動方針や事業計画等の説

明を行い、運営委員の方々からは「青少年を取り巻く環境について」それぞれの立場か

らの情報やご意見をいただき交流を行いました。 

 

１ 講話  「少年非行の現状」  各務原警察署生活安全課長 高橋 功騎 様 

各務原市内の少年非行の件数は、前年に比べ、増加している。

刑法犯の中では、窃盗（万引き、自転車盗難等）が多い。また、不

良行為少年の事例では、喫煙、深夜徘徊が多く、特に深夜徘徊の

件数が急激に増えた。行方不明の事例も多くあった。 

少年をとりまく環境では、特殊詐欺のバイトや、ＳＮＳを通じての

「性被害」「性犯罪」も問題となっている。特殊詐欺バイトでは、普通

のバイト感覚で軽い気持ちで引き受けてしまう傾向がある。 

万引き・暴行・家出など問題行動の背景には、親に対しての反発や、瞬間的な衝動が抑えられないとい

った少年の特性がある。薬物でも、安直なその場のノリで行動する、友だちの誘いを断れない、周りの環

境に影響されやすいなど、その少年自身の特性が関係している場合が多い。 

大人は、そんな子どもに対して、外見上は大人っぽいが心はまだまだ成長期であることを認識する必

要がある。そして、大人は常に自分とつながりがあるという実感を持てるように接し、子どものことを見捨

てず「気にしているよ」というサインが伝わるように送り続けることが大切である。 

 

２ 協議・交流  「青少年を取り巻く環境について」 

・人権擁護委員協議会では、人権作文やスマホ教室など、人権に関わる取り組みを実施している。 

・青少年育成市民会議は「地域の子どもは地域で守り育てる」を理念に取り組んでいる。 

活動はコロナ前に戻りつつあるが、地域差がある。また、見まもり隊の方々の高齢化、

新規の方が少ないこともこれからの課題となる。 

・保護司会では、薬剤師と保護司が学校へ出向き「薬物乱用防止出前講座」を実施して

いる。 

・今の子どもたちは人との関わり方が下手で、自分の気持ちがうまく言い表せない。保護者の考え方も変 

わってきている。学校では、いろいろなつながりを大切にしていきたい。 

・子どもの遊びが、家でゲームをしたり、カードゲームコーナーに行ったりと、変わってきている。補導活動 
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第２回補導委員中学校区代表者会 ６月３日（月） 

 

では、公園に子どもの姿は少ないが、日頃から「声かけ」を大切にしている。 

・家族の子どもを養育する機能が低下してきている。子ども家庭支援課では、妊産婦・こども・子育て家

庭のための『クローバー』という相談窓口を開設した。家庭に寄り添いながら支援していきたい。 

 

 

 

第 1 回校区別研修会の内容を交流した後、6月末に予定されている第2回校区別研修会、今後の補導

活動や夏季特別活動、その他行事等について話し合いました。 
 

１．第 1回中学校区別補導委員研修会の反省（交流） 

・補導委員同士の情報交流の機会を大切にしたい。 

２．４～５月補導活動から（交流）    

・補導活動は計画通り実施されている。声かけも多くなった。 

・記録簿設置店への巡回について話題となった。 

３．第2回中学校区別補導委員研修会について  

・研修内容について 

    研修 「情報モラル調査(小・中学校)の結果から」 

           各務原市少年センター 専任補導員 鈴木 英已 

４．夏季特別補導について 

・「夏祭り、盆踊り等の調査」を小学校区代表に依頼し、第 2回校区研に実施日を持ち寄ってもらう。 

特別補導の実施有無及び分担について検討する。 

５．その他  

・「管外研修」について         10 月３日（木）   

募集要項について検討した。第 2回校区別研修会でご案内します。 

・「補導委員交流会」について    11 月８日（金）  ぶるうすかい 

・青少年育成市民会議との合同巡回について 

・善行青少年および小さな親切運動表彰者推薦について                                                                                                                                                                                                                                                      

 

店舗、ゲームセンター巡回時の注意事項 
 

代表者会で話題になった内容です。すでに注意して巡回していただいていることも伺いました。 

引き続きよろしくお願いいたします。 

 

 駐車場所 来店するお客の妨げにならないように、補導委員（お店側にとってはお客ではありません） 

の車の駐車は、店の正面を避けるなどの配慮をしてください。 

 

ゲームセンター 同一日に別の班が続けて来店することのないようにしてください。 
 

浪漫遊 ゲームピコ※ ドン・キホーテ 

蘇原 … 土曜日 鵜沼 … 土曜日 鵜沼 … 巡回の初め 

中央 … 日曜日 緑陽 … 日曜日 緑陽 … 巡回の終わり 

  ※ゲームピコの巡回方法については今後検討します。第２回校区研で連絡させていただきます。 
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⇒環境美化への配慮をありがとうございます。 

⇒確認に行ったところ、しめ縄は修繕済でした。 

 

 

 

 

 

 

 ≪ ５ 月 の 補 導 活 動 よ り ≫(補導日誌から抜粋) 

 公園や広場で元気よく遊ぶ子ども達の姿が戻ってきました。子ども達への「愛の声かけ」 

をありがとうございます。また、新任の補導委員の方へ巡回場所や店舗への入店の仕方に 

ついて説明していただく等、配慮をありがとうございます。 

  

那加中校区 

◆本日、初街頭補導メンバーがみえたので、実

際にどのように実践するかを教授させていただ

きました。 

徳山陣屋公園では、低学年の女子が３名、池

で遊んでいたので、気をつけるように声をかけま

した。 

轟公園では、６組程(総勢３０名程)の家族連

れで賑わっていました。それぞれの親御さんや子

どもに挨拶をしてゴミを拾いつつ、ゴミを持ち帰

るように注意喚起しました。 

日吉神社では、境内のベンチ付近には空き缶、

空のペットボトル、大きなマッチの

空箱が二つ、タバコの吸い殻が多

数あり、袋いっぱいになるほどのゴ

ミを回収しました。 

 

 

 

桜丘中校区 

◆本日は、晴天でやや暑い日であった。市民公

園では、イベント(全肉祭)実施中のため、徒歩で

巡回した。市民公園では、大勢の家族連れが、

食べながら演奏を聴いていたり、子ども達が遊

具施設で楽しく遊んだりしていた。ただ、学びの

森の公園内は、サッカー禁止の中、大人がサッ

カーを行っていたが、雰囲気的に声をかけづらく

声かけを控えた。市民公園では、特に問題は見

受けられなかった。 

◆市民公園、学びの森の周辺を徒歩で巡回しま

した。高校生かそれ以上か分かりませんが 7、8

人のグループが学びの森内の通路（小さな橋）を

塞ぐようにたむろしていたので、「ここは通路だか

ら占領しては駄目だよ」と声かけしました。返事

はありませんでしたが私たちが通り過ぎた後に

は移動していました。 

 

稲羽中校区 

◆本日は、新しく補導委員になられた方と一緒

に街頭補導をさせて頂きました。 

稲羽西小学校の校庭の石山のあたりで煙草

の吸い殻を見つけました。学校内でそのようなゴ

ミが見つかるという事はとても悲しいことだと思

い、持ち帰りました。 

東海北陸道の高架下で若い男女が座り込ん

で話をしていましたが、車でのパトロールだった

為、特に声かけはしませんでした。 

三井池公園の鳥居に掛けてあるしめ縄が外

れており、小さい子どもでも手が届く所まで垂れ

下がっていたので、報告します。 

 

「日本善行会表彰」 受賞  おめでとうございます 

 永年にわたっての補導委員としての実践が評価され、下記の皆様が、令和６年度日本善行会 

特別表彰を受賞されました。 
 

金章   永井紀美子 様 (稲羽東・３５年) 
 

銀章   五嶋 正秀 様 (稲羽東・３１年) 
 
        棚橋  優 様 （八木山・２９年） 

 



４ 

 

⇒「親御さんへの声かけ」を実践して頂きありが

とうございます。 

⇒記録簿設置店への配慮をありがとうござい

ます。 

川島中校区 

◆補導委員４名で 17:00から巡回を行いました。 

川島小学校の運動場には中学生が４名と小学５

年生が６名いましたので早めに家に帰るように

声かけをしました。                

緑町の公園に小学５年生が２名、ボールが見

つからず、帰れなかった子がいたので、一緒にボ

ールを探しました。無事に見つけられたので、早

めに帰るよう声をかけました。 

 

鵜沼中校区 

◆今回も令和５年度の巡回回数の少ない店を

中心に巡回しました。スギ薬局やミニストップ鵜

沼西町店などは、前回の１月以降１回の巡回もあ

りませんでした。公園等巡回記録の残らない場

所は別にしても、巡回記録簿を置いていただい

ている所へは１ヵ月に１度は巡回できたらと思い

ました。 

 

 

 

 

蘇原中校区 

◆今回の巡回は、先生との補導活動だったので、

平日に小学生や地域住民の方が集まりやすい

場所を教えて頂きながら巡回をしました。また、

補導活動が初めての方がいらっしゃったので、

交番内のファイル位置、マグネット位置、補導の

ポイント等を教えながらの補導でした。 

どの公園も子どもだけでなく中学生や未就学

児の親子がたくさん遊んでいました。特に、古市

場公園と熊田公園、山田寺公園にはたくさんの

子どもや中学生が遊んでいました。 

持田公園では補導委員の知り合いの方が親子

で遊具で遊んでおり、いろいろとお話をさせて頂

きましたが、道路沿いのフェンスが壊れており危

険でした。直してほしいとの事で

したのでご報告させて頂きます。 

帰り道は、最近空き巣の多い

持田地区と東山地区を巡回しな

がら帰りました。   

 

 

 

◆古市場公園では小学生男子３名と女子３名が 

ボール遊びやゲームで遊んでおり、自転車で来

ている子には帰宅には十分気を付けるよう声を

かけた。 

熊田公園では小学生男子５名と女子２名が泥

遊びをして元気に遊んでいた。いずれも公園に

隣接する家や近所の住居とのことだった。一番

年上の子どもには帰宅の時には皆に声をかけて

一緒に帰るようお願いをすると元気に「はい」と

返事を返してくれた。 

車に戻るときにたまたま二人の男子中学生が

通りかかり、自転車の生徒の靴紐がほどけて垂

れていたので注意をした。 

 

緑陽中校区 

◆今回は新任の方を主体に、記録簿設置店と公

園での声かけの仕方を見ていただくことを重点

に巡回を実施しました。 

公園を巡回した際に、新任の補導委員の方が

落ちていたゴミに気づき、自主的に拾っており、

公園の美化にも貢献しているのを見て、素晴ら

しい心がけだと感じました。また、公園で付き添

っていた保護者の方と話している中で、補導委

員を見かけたことはあるが、どういう活動をして

いてどこに所属しているものなのかを知らないと

のことだったので、説明をして興味をもってもら

えました。 
公園での巡回の際、子どもたちに挨拶しまし

たが、気持ちよく挨拶をかえしてくれました。 

 

 

 

 

中央中校区 

◆集合してから、雨が降り出したが、雨の中、各

務原中央公園では、元気な男の子５名と外国人

３名を見掛けて、早く帰るよう声かけをした。草

叢のカードゲームコーナーで、２人の中学生に声

かけした。カバンの置き忘れがあり、ガードマンと

店員に話して対応してもらった。 コンビニは、自

転車もなく、異状無しでした。 浪漫遊は、人出

は多いが、特に異状無し。 

 

 前号でお知らせした、市表彰受賞の北野賢治様の校区名に誤りがありました。 

正しくは(鵜沼第二小校区)です。お詫びし訂正させていただきます。 

《お詫びと訂正》 


